

# 盐城至韩国首尔国际全货机复航

本报讯(记者 张勇峰 李凯迪 通讯员 耿昌华 卞兆俊)3月24日下午,一架搭载近17吨货物的全货机从盐城南洋国际机场出发飞向韩国首尔。这标志着盐城至韩国首尔国际全货机正式复航,盐城对外国际“空中通道”再度打开。

据悉,这批运往首尔的货物主要为交流伺服电机、变频器模板、电气照明零件等。

今年以来,市委、市政府和东部机场集团高度重视国际全货机复航工作,盐城南洋国际机场、海



## 盐城市文明创建巡访团——

### 结对共建聚合力 文明实践携手行

本报讯(记者 陆荣春)为助力全国文明典范城市创建,合力打造志愿服务惠民品牌,3月19日,盐城市文明创建巡访团观察员、志愿者等一行,来到中国海盐博物馆共同开展“结对共建聚合力,文明实践携手行”为主题的文明实践活动。

活动当天,盐城市文明创建巡访团、中国海盐博物馆举办“文明创建结对共建基地”签约揭牌、授旗宣誓仪

式。双方将以此次结对共建为契机,共同参与新时代文明实践基地建设,共同筑牢精神文明宣教阵地,共同提升市民群众文明素养和社会文明程度。

活动中,文明观察员对该馆公益广告景观小品和道德模范、先进人物的事迹展览,以及志愿服务站台、环境秩序、无障碍设施等创文工作进行巡访检查,并予以好评。文明观察员还与馆方志愿者结成“学雷锋、当先锋”的对

刺”,合力打造守护城市文明“啄木鸟”观察员、海盐文化志愿服务、传统文化特色课堂、季节主题文化空间和海盐文创产品等志愿服务品牌。



### 盐城(上海)长三角高质量发展合作恳谈会举行

(上接1版)

上海临港集团党委副书记、总裁翁恺宁畅谈企业与盐城共同践行长三角一体化发展战略,深化合作、共创未来的现实模样和美好愿景。翁恺宁说,在长三角一体化大格局中,盐

城从服务协同进入主动作为,沪苏大丰产业联动集聚区从先试先行进入发光发热,相信在大家的努力下,必将为一体化更高质量发展探索更多经验、作出更大贡献。

恳谈会上,市发改委介绍了盐城

市情和投资环境,盐城经济技术开发区介绍了中韩(盐城)产业园发展情况和投资环境。我市优选了华创光伏电池片、溢辰锂电铜箔等洽谈成功的12个重大项目参加现场集中签约,计划总投资167亿元,其中总投资10亿元

以上项目9个,涉及新能源、新材料、汽车零部件等领域。

会前,市有关领导率队分头拜访了驻沪龙头企业和科研院所。

市领导薛盛堂、蒋巍、唐敬、王娟等分别参加有关活动。

### 加大援企稳岗力度服务高质量发展

“多渠道”服务企业用工。聚焦高校毕业生、返乡农民工、城乡就业困难等重点人群,开展“创响江苏·就在盐城”“春来归盐·返乡乐业”和“千名党员、服务千企”等专项活动,采取专场招聘、劳务协作、网络招聘、直播带岗相结合的方式,促进离校未就业高校毕业生和就业困难人员就业。前两个多月,举办各类线上线下招聘活动276场次,4991家企业提供岗位12万多个,达成就业意向4.4万人次。

“点对点”加强劳务协作。春节期间加强与陕西铜川、河南濮阳、青海玉树、安徽太和、甘肃庆阳、贵州荔波等

地劳务合作,举办东西部劳务协作招聘会14场次,发布就业岗位16424个次,新签订劳务合作协议3份,新建劳务协作基地3个。开展点对点返岗复工服务,鼓励员工早日返岗,对组织外地员工返岗的企业,给予包车费用50%补贴,每家企业最高不超过20万元;对首次来盐就业且签订劳动合同的人员,按照实际发生的公共交通费用给予一次性交通补助,最高不超过1000元。春节后,亭湖立铠精密科技包车65辆次从河南、安徽、山东、上海等地接回员工2831人,东台科森电子包车将70多名云南籍务工人员从昆

明“家门口”接到了“厂门口”。

市人社局党委书记、局长吴启飞说,人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。人社部门作为促进共同富裕、助力绿色发展的重要职能部门,将紧扣“勇当沿海地区高质量发展排头兵”定位,始终急企业之所急,顶格落实国家和省市一揽子助企纾困政策,全力保市场主体、稳定企业用工,积极为市场主体降成本、稳预期、强信心,全力以赴稳就业、促增收、助发展,推动发展成果更多更公平惠及全体人民,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 强化依法治水 携手共护母亲河

# 纪念第三十一届“世界水日”、第三十六届“中国水周”

世界水日:3月22日 中国水周:3月22日—28日

## 深化河长制 碧水清流润民心

□通讯员 张乃东 王瑶

保护江河湖泊,事关人民群众福祉,事关经济社会长远发展。

漫步城乡河湖,碧水清流,春风吐绿,草木萌发,人们在湖边悠闲散步,不时抬起头仰望湛蓝的天空,享受着美好的春日光景。随着河长制工作深入推进,盐城一条条河流、一片片湖泊独具魅力,“河畅、水清、岸绿、景美”的画卷徐徐展开。

美丽宜居和谐的景象背后,镌刻着市委、市政府久久为功、咬定青山不放松,坚决维护生命之源、生活之本、生态之基的态度和决心。同时,也离不开我市各级河长担当作为的付出。

盐城市水利局坚持以习近平生态文明思想为指引,坚决贯彻落实党中央、省关于全面推行河长制工作要求,紧紧围绕绿色低碳发展示范区建设大局,坚持水安全、水资源、水生态、水文

化“四水同治”,进一步推动河长湖长主动作为,履职尽责,实现河长制湖长制从“有名”到“有实”“有为”转变。

2022年,全市水环境质量得到新提升,生态河道建设取得新成效,水文化建设取得新进展。在全省首创以乡镇为单位开展农村河道生态治理整镇

推进,以“一河一策”“一县一镇”“一村一河”“一流域一特色”为特点,共完成投资11.7亿元,建成农村生态河道1962公里、小流域8个、农村河道生态治理示范乡镇11个,整治村庄河塘1662条。共建成河长制主题公园26个,水文化宣传栏94处,盐都大纵湖入选水利部《红色基因水利风景区名录》,小马沟创成省级水利风景区。

坚决扛牢河湖长治水管水责任。市总河长牵头研究推进淮河入海水道工程建设,采取“四不两直”方式督查生态环境问题整改工作,指出“要严格落实河湖长制度”。市委八届三次全会提出,“持续开展河道整治提升,高质量实施农村河道生态治理”。市委八届四次全会要求,“持续开展幸福河湖建设、农村河道生态治理”“加快实施淮河入海水道二期工程”。市政府召开盐城市河长制工作暨农村河道生态治理现场推进会议,总结河长制工作取得的成绩,研究部署阶段重点工作。

2022年,全市各级河湖长巡河履职责总次数41万人次,其中县级以上河湖长累计巡河858次。

高标准开展幸福河湖建设。市、县(市、区)同步编制完成“十四五”幸福河湖建设实施方案。按照“一河(湖)一方案”的要求,项目化清单化推进年度幸福河湖建设,注重河湖水利工程与生态旅游、景观休闲、文化挖掘的深度融合,2021年以来,全市已创建幸福河湖153条(个)。

持续推进涉河违法问题整治。完成24个妨碍河道行洪突出问题整改,一次性通过省验收销号;开展河湖违法常态化整治,完成56个水利部“清四乱”问题、261个涉河违法问题市级清单问题整治,涉河违法占用问题“消除存量、遏制增量”的长效治理工作成效明显。

河长治河,长治久清。去年全市河长制工作有特色、有亮点,市政府出台《盐城市水土保持管理办法》《关于

切实加强全市农村河道管护工作实施意见》,及时组织修订《盐城市河道管理办法》,不断完善河湖管理制度体系。

联合开展2017年至2021年全市河湖长制工作市级考核评估工作,并且开展“清剿水葫芦改善水环境联保共治专项行动”“内部河道冬季水面漂浮物清理专项行动”“水面漂浮物专项清理百日行动”,全年打捞漂浮物近400万吨。船舶出海管理长效机制纳入“河长制”管理,58条跨市、跨县界河全部建立河湖协同共治机制,335条乡镇跨界河道以联合河长制、联席会议等方式建立协同共治机制。

护一方清水,惠一方百姓。新征程上,盐城市水利局将深入贯彻党的二十大精神,持续深化河长履职见效,推进河湖保护重点工作、强化河湖空间管治、提升全面参与意识,不断推进水域生态治理环境,持续绘就水清岸绿人和的幸福图景。

(图片由市水利局提供)

## 全力推进全市党委信息工作提质增效

本报讯(记者 吕正龙 见习记者 孙欣)3月23日,全市党委信息系统专题培训会议召开。

会上,省委办公厅信息处领导为全市党委信息系统作专题培训,从加深对信息工作重要性的认识、省委办公厅信息刊物介绍、守住紧急信息底线、提高日常信息质量四个方面出发,进行了全面阐述和详细讲解,为进一步推动我市党委信息工作提质增效提供了指导。

## 全市残联工作会议召开

本报讯(记者 邱欣泽)3月24日,盐城市残联召开2023年全市残联工作会议,通报全省残联系统2022年度创新创优项目及各县(市、区)残联工作综合考评情况,总结交流2022年全市残疾人工作完成情况,推动2023年重点工作落实。

会议要求,全市残联系统要坚持把省市民生实事项目作为年度工作的“重要抓手”不动摇,抓紧分解目标、明确责任、制定措施,争取提前超额完成“净增

就业2237名持证残疾人”和“新增托养人数1000人”的目标。坚持把完善社会保障体系作为残疾人工作“重中之重”不动摇,坚持基本需求优先保障、特殊需要重点保障,兜牢残疾人基本民生底线。坚持把落实涉残基本公共服务作为残疾人工作“关键支撑”不动摇,增大残联服务供给。始终坚持把优化干事创业基础作为残疾人工作“根本保障”不动摇,用坚强的组织队伍、良好的社会环境、常态化风险防控来支持残疾人事业高质量发展。

(上接1版)

近年来,射阳紧盯“智能化”,全力开展项目招商,对行业龙头及配套的上下游头部企业进行梳理,形成强链补链延链招商地图。并在体制内双向遴选组建30支百人专职招商队伍,在“长三角”“珠三角”产业转移热点区域,建立5个驻点招商联络处,开展驻点招引。今年截至2月份,全县新签约34个亿元以上项目,其中10亿元以上项目5个。预计一季度累计签约60个,其中10亿元以上9个。

3月18日,中国纺织行业两化融合大会在射阳县召开。这是该县在全国两会后承办的首个规模如此之大、规格如此之高的盛会,充分展示了该县推进数字化转型、融合化创新的信心与决心。

要问射阳的发展关键词,“智能制造”必在榜首。

近年来,该县持续开展“科技创新推进年”“科技创新突破年”活动,制定射阳县智能化改造数字化转型的三年行动计划,着力实施“科创森林”成长计划。2022年,全县规上工业企业研发投入达18亿元,培育省级专精特新中小企业20家、市级163家,新认定国家高新技术企业36家、国家科技型中小企业403家,规上企业智能化改造数字化转型覆盖率达50%。建成运行河德智能装备创新研究院、北大拉曼研究中心、中华绒螯蟹生态育苗研究院等科创载体,韩塑新材料入选省首套(套)重大装备认定名单,高创园获评国家小型微型创业创新示范基地,题桥纺织、光明银宝、益海粮油获批省级智能制造示范工厂。

今年,该县出台《关于贯彻落实省



水利工程调度